
ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS, REALIZADA NO DIA DOIS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às                                                             
quinze horas e oito minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio 
próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de Santa Bárbara 
d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do Vice-Presidente o 
Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário o Vereador Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro. Neste 
momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada fazendo-se presentes 
os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, 
Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes 
Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de 
Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo 
Oliveira Casimiro, Valmir Alcântara de Oliveira e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 
Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A 
Ata da 15ª (décima quinta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e três foi devidamente 
assinada pelos vereadores presentes. AUDIÊNCIA PÚBLICA: Atendendo às disposições do 
Art. 34, IV da Lei Orgânica Municipal, a Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste informa 
que realizará no próximo dia 03 de maio de 2023, quarta-feira, a partir das 19 horas, em seu 
Plenário, Audiência Pública para discussão do Projeto de Lei Complementar nº 18/2022, que: 
Altera a Lei Complementar Municipal nº 67/2009, conforme especifica; do Projeto de Lei 
Complementar nº 09/2023, que: Altera a Lei Complementar nº 66, de 23 de dezembro de 
2009, dando outras providências, e do Projeto de Lei Complementar nº 10/2023, que: Altera as 
Leis Complementares Municipais nº 69/2009, 70/2009, e 331/2022, conforme específica. 
CONVOCAÇÃO: Nos termos do artigo 32, inciso I, Parágrafo 2º, da Lei Orgânica do 
Município, e do artigo 73, do Regimento Interno, ficam Vossas Senhorias convocados para a 
2ª Reunião Extraordinária, a realizar-se no dia 03 maio, quarta-feira, às 11 horas e à 3ª 
Reunião Extraordinária, a realizar-se no dia 03 maio, quarta-feira, às 21 horas. ENTREGA DE 
MOÇÕES: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Mathews 
Henrique Patrício, para receber a Moção de Aplauso nº 185/2023, de autoria desta 
Presidência, aniversário de um ano da Golden Networking. Logo após O Vereador Carlos 
Alberto Portella Fontes teceu palavras de agradecimento e juntamente com o Vereador Paulo 
César Monaro entregaram a Moção ao homenageado e logo após o Sr. Mathews foi 
convidado a Tribuna para seus agradecimentos. Em seguida também encontravam-se no 
plenário da Câmara Municipal, os Vicentinos, para receberem a Moção de Aplauso nº 
208/2023, de autoria dos vereadores Paulo César Monaro e Carlos Alberto Portella Fontes, 
pelo aniversário de 190 anos de fundação da Sociedade São Vicente de Paula (Vicentinos). 
Logo após os Vereadores Carlos Alberto Portella Fontes e Paulo César Monaro teceram 
palavras de agradecimento e em seguida Sr. Albino Queirós representando os Vicentinos foi 
convidado até a Tribuna Livre para suas considerações e agradecimentos. Às quinze horas e 
trinta e quatro minutos o Segundo Secretário Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro assume a 
Presidência da Mesa Diretora. Às quinze horas e quarenta e dois minutos a sessão foi 
suspensa para sessão de fotos em plenário com os convidados. A sessão Camarária retornou 
às quinze horas e cinquenta e um minutos. A Vereadora Kátia Renata de Freitas Ferrari 
solicitou inversão de pauta, mas foi indeferido pelo Presidente Paulo César Monaro. Às 
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dezesseis horas a sessão novamente foi suspensa, retornando às dezesseis horas e 
cinquenta e sete minutos. Neste momento os Vereadores discutiram sobre os Projetos da 
sessão Extraordinária. PALAVRA LIVRE: Neste momento, amparados pelo artigo 60 do 
Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os 
seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE/OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 17h05

José Luís Fornasari Apartearam Paulo Monaro e 
Oswaldo Bachin Filho 17h06 às 17h17

Às dezessete horas e dezoito minutos assume a Presidência o Vice-Presidente o Vereador 
Celso Luís de Ávila Bueno.

Esther Moraes 17h20 às 17h24
Arnaldo Alves Aparteou Eliel Miranda 17h24 às 17h34

Kátia Renata Freitas Ferrari Aparteou Esther Moraes 17h34 às 17h40
Nilson Araújo da Silva Oswaldo Bachin Filho 17h40 às 17h47

Edison Carlos Bortolucci Júnior 17h47 às 17h53

Paulo Monaro Apartearam Reinaldo Casimiro 
e José Luís Fornasari 17h53 às 18h00

Júlio Cesar Santos da Silva 18h01 às 18h06
Celso Luís de Ávila Bueno 18h07 às 18h17

Carlos Alberto Portella Fontes Aparteou Nilson Araújo da Silva 18h17 às 18h27
Antonio Carlos Ribeiro Aparteou Arnaldo Alves 18h27 às 18h37

Neste momento o Presidente em exercício leu novamente o convite da Audiência Pública: 
Atendendo às disposições do Art. 34, IV da Lei Orgânica Municipal, a Câmara Municipal de 
Santa Bárbara d’Oeste informa que realizará no próximo dia 03 de maio de 2023, quarta-feira, 
a partir das 19 horas, em seu Plenário, Audiência Pública para discussão do Projeto de Lei 
Complementar nº 18/2022, que: Altera a Lei Complementar Municipal nº 67/2009, conforme 
especifica; do Projeto de Lei Complementar nº 09/2023, que: Altera a Lei Complementar nº 66, 
de 23 de dezembro de 2009, dando outras providências, e do Projeto de Lei Complementar nº 
10/2023, que: Altera as Leis Complementares Municipais nº 69/2009, 70/2009, e 331/2022, 
conforme específica. CONVOCAÇÃO: Nos termos do artigo 32, inciso I, Parágrafo 2º, da Lei 
Orgânica do Município, e do artigo 73, do Regimento Interno, ficam Vossas Senhorias 
convocados para a 2ª Reunião Extraordinária, a realizar-se no dia 03 maio, quarta-feira, às 11 
horas e a 3ª Reunião Extraordinária, a realizar-se no dia 03 maio, quarta-feira, às 21 horas. 

INCLUSÕES: A verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes solicitou a inclusão dos Projetos 
de Lei Complementar nºs 09 e 10/2023 e da Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei 
Complementar nº 10/2023, do qual a solicitação foi transferida aos membros da Comissão de 
Justiça e Redação que o representante Ver. Eliel Miranda (Presidente da Comissão) deu seu 
parecer contrário na data de hoje, transferindo para o dia seguinte. Em seguida o Presidente 
em exercício, Ver. Celso Luís de Ávila Bueno, mencionou que de acordo ao art. 66 da Lei 
Orgânica Municipal e do Regimento Interno que menciona: “a proposição só entrará na 
Ordem do Dia desde condições regimentais”. Em tempo o Ver. Oswaldo Bachin Filho 
submetendo ao Plenário apelou pela suspensão da sessão para ser votado o Parecer 
necessário ao Projeto de Lei nº 110/2023 o qual foi rejeitado em Plenário. O Ver. Paulo César 
Monaro solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. João Moreira; o Vereador 
Reinaldo Oliveira Casimiro solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Veríssimo 
Rodrigues Santos; a Verª Kátia Renata de Freitas Ferrari ratificou a solicitação da verª. Esther 
Galina Silva Branco de Moraes pela inclusão dos Projetos de Lei Complementar nºs 09 e 
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10/2023 bem como análise e suspensão da sessão, sendo a solicitação indeferida pela Mesa 
Diretora; o Ver. José Luís Fornasari solicitou votação em Plenário para que a Sra. Abiqueila 
utilizasse da Tribuna e que incluísse o Projeto de Lei nº 110/2023 o qual foi rejeitado o pedido 
pela Mesa Diretora; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou a suspensão da sessão 
para a votação dos Projetos já solicitados por outros Vereadores em Plenário, o qual o pedido 
foi rejeitado pela Mesa Diretora. Neste momento foi colocado um minuto de silêncio em 
respeito aos pedidos solicitados pelos Vereadores.  Neste momento o Vice-Presidente 
solicitou a chamada fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Celso Luís de Ávila 
Bueno, Eliel Miranda, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Nilson Araújo da 
Silva, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca. Ausentes: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella 
Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva 
Branco de Moraes, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas 
Ferrari, Oswaldo Bachin Filho e Valmir Alcântara de Oliveira. De acordo com o art. 69, inc. III, 
por falta de quórum devido a ausência dos Vereadores, às dezenove horas e catorze minutos 
a sessão foi encerrada. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, 
digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
-Vice-Presidente-

REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
-Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=4TJE0NJX3F7584X2, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 4TJE-0NJX-3F75-84X2
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